
令和５年度学校評価について 2023（令和6年）年3月７日

小松島南中学校

早春の候，保護者のみなさまにおかれましては，ますますご健勝のこととお慶び申しあげます。

日頃は小松島南中学校教育にご理解とご協力を頂き，誠にありがとうございます。

さて，先日学校評価アンケートを実施しましたところ多くの方々からのご協力を頂き，ありがとう

ございました。アンケートの結果が集計できましたのでご報告申しあげます。アンケートにご記入

いただいた貴重なご意見，ご要望は今後の学校運営の参考にしていきたいと思います。お世話に

なりました。

今年度の学校評価アンケートの集計結果(保護者回答分）について，お知らせいたします。な

お，この結果を職員間で共有し，来年度の学校運営の改善のために生かしてまいりますので，今

後ともご支援・ご協力くださいますようお願いします。

学校評価集計結果（生徒） （全校集計結果：数字は％）

1：そう思う ２：ややそう思う ３：あまりそう思わない ４：そう思わない １ ２ ３ ４

１ 学校での生活は楽しい。 67.5 26.0 3.8 2.6

２ 遅刻をしない，服装を正す，忘れ物をしないなどの基本的な学校 64.2 28.7 4.9 2.3

生活の決まりを守っている。

３ 学校や社会のルールを守っている。 80.0 18.1 1.1 0.8

４ 授業は真剣に取り組んでいる。 56.2 38.9 4.2 0.8

５ 先生は，わかりやすい授業をしている。 60.4 32.1 6.0 1.5

６ 家庭学習をしている。 36.6 37.7 21.9 3.8

７ 部活動や生徒会活動には自主的・積極的に取り組んでいる（取 64.2 25.3 5.3 5.3

り組んだ）。

８ 先生は，いじめや差別のない楽しい学級づくりや仲間づくりをして 74.7 21.1 3.0 1.1

いる。

９ 先生に，困ったことや悩んでいることの相談がしやすい。 38.9 36.6 16.6 7.9

１０ 学校行事は，楽しく充実している。 70.9 23.8 4.2 1.1

１１ 学校からのたよりで，行事・健康・給食など学校の様子がよくわ 69.1 26.0 4.5 0.4

かる。

１２ 学校は，事故・災害等から身を守る方法を教えている。 69.4 25.7 3.4 1.5

学校評価集計結果（保護者） （全校集計結果：数字は％）

1：そう思う ２：ややそう思う ３：あまりそう思わない ４：そう思わない １ ２ ３ ４

１ お子さまは，目標をもって楽しく学校生活を送っている。 39.3 43.6 14.4 2.7

２ お子さまは，遅刻をしない，忘れ物をしないなど基本的な学校生 54.1 34.6 7.0 4.3

活の決まりを守っている。

３ 学校は，社会のルールを守る態度を育てている。 49.8 42.4 7.0 0.8

４ お子さまは，しっかりと授業に取り組めている。 35.8 47.5 14.4 2.3

５ 教員は，わかりやすい授業をしている。 23.0 56.8 17.9 2.3

６ お子さまは，家庭学習をしている。 26.8 35.8 30.7 6.6

７ お子さまは，部活動や生徒会活動に熱心に取り組んでいる（取 55.3 28.8 7.4 8.6

り組んだ）。

８ 学校や教員は，いじめや差別のない楽しい学級づくりをしている。 31.9 54.1 11.3 2.7

９ 学校は，相談や要望などに適切に対応している。 37.7 48.6 10.5 3.1

１０ 学校，学年，保健，給食などのたよりで，生徒や学校の様子や取 36.6 47.1 14.4 1.9

り組みをよく知らせている。

１１ 学校は地震・津波など危機に対応する指導ができている。 23.3 63.0 11.7 1.9

１２ 学校では，教員の多忙解消・業務改善に向けた取り組みが推進 13.6 56.0 27.6 2.7

されている。

13 1：すべてデジタル化してもらいたい。 ２：印刷物とインターネットやメー

ルを併用してもらいたい ３：印刷物のみでよい ４：どちらでもよい １ ２ ３ ４

デジタル化に向けて，アンケートの実施や学校からの文書などを 30.0 53.3 2.3 14.4

インターネットやメールを利用することについてどう思われますか。

それでは，アンケートの結果から考察したことを以下のようにまとめましたのでご一読いただけ

ればと思います。

◆学校生活について
・「学校の生活は楽しい。」と感じている生徒は93.5％，保護者は８１．９％

という割合になっています。小松島南中学校では学級生活，部活動など

様々な場面において，生徒たちの活動を注視し，行動の変化や友人関係

の変化などを把握するように努めています。しかし，生徒たちは友人には

自分の内面的な様々な葛藤を打ち明けても，家庭では十分に話せてい

ないこともあろうかと思います。ささいな交友関係のトラブルから深刻な問題に発展しないよう早

期発見，早期対応に努めていきたいと思いますので，ご家庭でお気付きの点があればご連絡・ご



相談ください。ＳＮＳ等でのトラブルも起こることがあります。ご家庭でもスマートホン等の利用

方法についてお子さまとご確認ください。これからも保護者のみなさまと学校が連携し，生徒た

ちの成長を見守っていきたいと思います。

・「遅刻・服装・忘れ物等の基本的生活習慣の定着」については，生徒は９2.9％，保護者８８．７

％で，生徒・保護者とも基本的なきまりを守り，落ち着いた学校生活ができていると捉えていま

す。基本的生活習慣の定着が安定した学校生活や学力の向上につながり，規律・規則を守る

ことは将来社会の秩序を維持し，自分自身を守ることにつながるということを，引き続き伝えて

いきたいと思います。

・「部活動や生徒会活動に熱心に取り組んでいる。」については生徒は８9.5％，保護者８４．１％

で全校部活制ではありませんが，多くの生徒が部活動に所属し，生徒会活動，委員会活動，ま

た，学級活動も意欲的に取り組んでいると考えられます。

・「いじめや差別のない楽しい学級づくりや仲間づくりをしている。」については，生徒は９５．８％，

保護者は８０．０％が肯定的に捉えています。今後も，どの教職員も「いじめや差別を許さない」

という強い思いもって，人権学習等に取り組み，生徒たちと向き合ってまいります。

・「教員に困ったことや悩んでいることの相談しやすい。」と感じている生徒は７5.5％，「学校は相

談や要望などに適切に対応している」については，保護者８６．３％となっています。担任以外の

教師でもいいので，話しやすい教員に相談してほしいと思います。今後，さらに生徒たちや保護

者のみなさまからの信頼を高め，生徒たちの健やかな成長を支えられるよう，日々の教育活動

を真摯に見つめていきたいと思います。また，毎週水曜日には，スクールカウンセラーが来てい

ます。事前に予約が必要ですが，ぜひ，ご活用ください。加えて，スクールソーシャルワーカーが

毎週水曜日に小松島市に派遣されています。福祉的なことにつきましても相談ができます。こち

らも事前に予約が必要です。

★ 学習について
・「授業に真剣に取り組んでいる。」については，生徒の９５．１％，保護

者の８３．３％が肯定的にとらえているという結果が出ました。中学校

になると小学校と比較して学習の量も多く，難度もあがるという現実

があります。小松島南中学校の教員は放課後，あるいは部活動指導

の後，翌日の授業計画などの教材研究を行っています。

・「授業はわかりやすい」と答えている生徒の割合は９２．５％，保護者７９．８％となっていますが，

一層努力を重ね，生徒にとってわかりやすく楽しい授業作りを目指していきたいと思います。GI

GAスクール構想のもと，タブレット端末を使った学習にも取り組んでいますが，今後さらにタブ

レット端末を使用した授業に取り組んでいけるよう，教員は研修の参加や自己研鑽に努めてま

いります。

・「家庭学習をしている。」については，７４．３％の生徒は自分なりに頑張っていると答えていて，保

護者は６２．６％と答えています。まだ家庭学習の習慣がついていない場合は，たとえ短い時間

であっても，毎日繰り返し学習する習慣を身につけてほしいものです。宿題等テストの結果に一

喜一憂するのではなく，繰り返し学習することで学年に応じた「学力」の定着が図れます。日々

の自主学習ノートや各授業で出される宿題等での学習内容を保護者の方にも見ていただける

とありがたいです。

※ 学校運営について
・「学校，学年，保健，給食などのたよりで生徒や学校の様子や取り

組みをよく知らせている。」との評価は８３．７％であり，様々な情報

をより早く正確にお知らせすることが大切であると思いました。また，

メール配信やホームページでのお知らせも行っています。今後も，

小松島南中学校安心メールへの登録にご協力いただけますようお願いいたします。

・「学校は，地震・津波など危機に対応する指導ができている。」という項目では保護者の８６．３

％が肯定的にとらえています。学校では火災，地震，大津波警報発令時を想定して，避難訓練

を実施しています。今年度は通常の避難訓練に加え，能登半島地震を契機に，地震，津波を想

定した２度目の避難訓練を2/７(水)に実施しました。大津波警報発令を想定し，生徒，教職員

全員が校舎の最上階へ避難しました。大規模地震，津波が発生したときに備え，避難場所の確

保，避難経路の確認等，教職員，生徒が臨機応変に対応できる体制を作り上げていきたいと思

います。また，登下校時に大地震が発生したときの避難場所等についてもご家庭で再確認をお

願いします。

・「学校は，教員の多忙化解消・業務改善に向けた取り組みが推進されている。」については，８4.

9％の方が肯定的にとらえているという結果でした。学校では，業務改善に向けて取り組んでい

る途中ですが，保護者のみなさまのご理解・ご協力を得ながら，適切に進めていきたいと考えて

おります。

前述の設問への回答以外に，自由記述欄にお書きいただいた内容につきましても，検討させて

いただいております。学習状況につきましては，授業参観する中で，熱心に学習活動に取り組む生

徒たちの様子がよくわかりました。また，学校施設につきましては，教育委員会と協議の上，進め

てまいります。 そして，今後も教職員で研修を重ね，よりよい学校づくりに努めてまいりたいと考え

ています。

お忙しい中，ご回答や貴重なご意見をいただき，ありがとうございました。


